

Drumurile din Ciortesti - doua receptii finale si doua noi finantari

Luna august a fost una prielnică proiectelor de asfaltare a drumurilor din comuna Ciortesti. După două recepții finale, una la lucrările drumului județean DJ 244 D – limită județul Vaslui – Dolhești – Ciortesti – Coropceni și alta la drumurile de la Deleni, comuna Ciortesti a primit finanțare prin programul Anghel Saligny pentru alte două drumuri din comună, drumul principal de la Coropceni a primit finanțare integrală pentru asfaltare și la Șerbești pentru turnarea stratului doi de asfalt.

Astfel joi, 11 august 2022, a fost realizată de către autoritățile locale împreună cu reprezentanții CNI recepția la 2,7 km drumuri din localitatea Deleni, lucrările executate în grafic au fost realizate de către firma Conest.

Și miercuri 17 august a fost realizată împreună cu reprezentanții Consiliului Județean Iași recepția la DJ 244 D – limită județul Vaslui – Dolhești – Ciortesti – Coropceni unde s-au investit 23 de milioane de lei din bugetul Consiliului Județean Iași pentru a moderniza acest drum de peste 11 km.

Ziua de 11 august a venit cu vești bune: alocarea sumelor necesare pentru drumul de la Coropceni integral, proiect denumit „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ciortesti, județul Iași” cu valoarea de 7.586.453,91 lei. Licitația lucrărilor este adjudecată deja, a fost emisă inclusiv autorizația de construcție, iar

estimările autorităților ar fi ca până la iarnă să înceapă și chiar să avem măcar primul strat de asfalt turnat.

A doua finanțare este una parțială de 1.5 milioane, suma care va fi utilizată pentru turnarea stratului doi de asfalt pentru DC69B pe o lungime de aproximativ 3 km, la Șerbești, proiect denumit „Modernizare prin asfaltare a drumului comunal DC 69B și drumuri sătești din satul Șerbești, comuna Ciortesti, județul Iași”, valoare totală fiind de 3.999.000 lei.

„Cu fiecare kilometru de asfalt suntem mai aproape de civilizație iar praful și noroiul ulițelor de la țară rămân o amintire. Îmi doresc un trai bun cu condiții europene pentru locuitorii Ciortestiului și pentru asta nu voi rata nici o linie de finanțare la care suntem eligibili. Mulțumesc conducerii Consiliului Județean Iași pentru înțelegerea și sprijinul în proiectele noastre!” a declarat **Alina Apostol**, primarul comunei Ciortesti.



Piața de la Coropceni va găzdui târgul în fiecare joi

Începând cu data de 1 septembrie târgul de Joi de la Coropceni revine la Piața Coropceni.

După un an de zile în care târgul a fost relocat la terenul de sport din Coropceni din motive întemeiate, anume

pentru a preda amplasamentul la constructorul drumului județean, târgul se va desfășura joia la Piața Coropceni.

Biserica Adventistă din Deleni a sărbătorit 90 de ani de existență

Advenștii de Ziua a Șaptea acceptă Biblia ca singurul lor crez și susțin anumite principii fundamentale de credință că fiind învățături ale Sfințelor Scripturi. Ele reflectă modul de înțelegere și exprimare ale învățaturii Sfințelor Scripturi de către biserică. Revizuirea acestor principii de credință poate avea loc cu ocazia unei sesiuni a Conferinței Generale, atunci când biserică este condusă de Duhul Sfânt la o mai profundă înțelegere a adevărului Bibliei sau găsește un limbaj mai adecvat prin care să exprime învățăturile Cuvântului sfânt al lui Dumnezeu.

Cele 27 de puncte fundamentale de credință sunt organizate în șase categorii – Doctrina despre Dumnezeu, umanitatea, mântuirea, biserică, viața creștină și evenimentele finale. În fiecare învățătură, Dumnezeu ca un Arhitect înțelept, plin de har și de iubire infinită, reface legătura cu umanitatea de acum și până în veșnicie.

La Ciortesti există o comunitate a Bisericii Zilei a Șaptea la Deleni, aceștia au sărbătorit la data de 20 august 90 de ani de prezență adventistă în localitatea Deleni și a optsprezecea ediție „Fii satului Deleni”. Cu această ocazie doamna Primar Alina Apostol s-a aflat în mijlocul comunității oferindu-le o plachetă omagială pentru 90 de ani de comuniune pașnică și toleranță între cultele religioase din comună.

Prima ediție a Festivalului Regional de Folclor „Colinele Ciorteștilor” a fost un succes!

Ziua comunei este sărbătorită în aproape toate comunele din România la o dată stabilită prin Hotărâre de Consiliu Local și care nu este aleasă întâmplător ci are legătură cu elemente din istoria localității ce poate fi fie ziua hramului sau data primei atestări documentare a așezării respective. Deasemenea ziua comunei poate fi stabilită la dată variabilă de la an la an în funcție de calendar astfel încât să poată fi organizată la sfârșit de săptămână în zilele libere pentru o participare mai largă a comunității.

Comuna Ciortești este compusă din cinci sate care are fiecare hramul lui la date diferite iar administrația locală a ales să organizeze ziua întregii comune în luna august, lună ce coincide cu trei dintre hramurile satelor componente: 15 august odată cu sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului se serbează și hramul satelor Coropceni și Șerbești iar 29 august de Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul se ține hramul satului Ciortești.

Anul acesta pentru prima dată Ziua Comunei Ciortești a luat forma **Festivalului Regional de Folclor „Colinele Ciorteștilor”** - o sărbătoare întinsă pe două zile 20-21 august și organizată în parteneriat cu **Ansamblul Artistic Profesional „Constantin Arvinte” al Consiliului Județean Iași** al cărui director este maestrul coregraf **Petre Șușu**.

Evenimentul a avut loc la Piața din Coropceni, loc ales pentru avantajul poziției geografice la răscruce de drumuri ce îl face accesibil pentru locuitorii ce vin din toate direcțiile comunei dar și pentru dimensiunea spațiului deschis și betonat.

Pe parcursul celor două zile de festival participării au putut avea parte de un



program artistic variat. Pe scena amplasată în piață au urcat de la artiști începători și elevi mai puțin familiarizați cu viața de artist la ansambluri consacrate și artiști renumiți ce au încântat publicul cu șlagăre cunoscute.

În prima zi a festivalului au urcat pe scenă elevii școlii de dans profesor **Maria Verdeș** de la **Căminul Cultural Ciortești**, elevii **școlilor gimnaziale din Ciortești și Coropceni** conduși de profesorul **Florin Bircă**, elevii **Școlii Gimnaziale Gorban** pregătiți de doamna profesor **Despina Diaconu**, **Formația Țărănuța de la**

Clubul Copiilor Răducăneni condusă de profesor coordonator **Dumitru Șchiopu**, **Colectivul de dansuri Rotunda din satul Suhuluceni, raionul Telenesți, Republica Moldova**, **Ansamblul folcloric Soleștenii de la Centrul Cultural Elena Cuza, com Solești, județul Vaslui**, **Ansamblul Folcloric de copii și tineret Florile Moldovei Iași**, **Formația BĂDĂCICA** cu solista **Carmen Macovei** iar sfârșitul programului voia bună a fost asigurată de **Fanfara Chetriș – Segal**.

A doua zi de festival a continuat cu un program artistic susținut de **Fanfara Ro-**

taria, după care **Ansamblul Artistic Profesional „Constantin Arvinte” al Consiliului Județean Iași** a încins atmosfera cu suite de dansuri, hore dar și cu recitaluri ale interpreților cunoscuți precum **Simona Mazăre**, **Andrei Bălan** și **Andrei Liță**, după amiaza zilei de duminică a continuat cu recitaluri ale interpreților **Alexandra Haidău**, **Silvia Semeniuc**, **Cristi Iordăchioaie**, **Lorena**, **Anca Neacșu**, iar finalul festivalului a fost marcat de un frumos foc de artificii.

Pe parcursul celor două zile de festival s-au înregistrat un număr de aproximativ o mie de participanți.

De la eveniment nu au lipsit nici tradiționalul carusel pentru cei mici, comerțanții cu vată de zahăr, înghețată și toate bunătățile cu specific local.

Dintre oficialitățile prezente la eveniment de la nivel județean îl amintim pe domnul președinte al Consiliului Județean Iași, **Costel Alexe** care a transmis:

„Comunitatea din Ciortești se dezvoltă, iar prin eforturile coordonate ale administrației locale, județene și centrale, reușim să transformăm Ciorteștiul într-o comună prosperă. O felicit pe doamna primar, pe **Alina Apostol**, pentru toată determinarea de care dă dovadă pentru a susține proiectele comunității din Ciortești. În mai puțin de două mandate, a făcut ceea ce nu au putut sau nu au vrut să facă cei de dinaintea ei, din 1990 până în 2016, de la drumuri, apă și canalizare, până la școli, grădinițe sau cămin cultural. Știu foarte bine cât de mult s-a zbatut, împreună cu cetățenii din Ciortești, pentru





a aduce asfaltul în comună, pentru a reuși să obțină finanțare pentru proiectele comunei. Mă bucur că anul acesta am finalizat modernizarea DJ 244D, iar acum există 11 km de drum județean nou ce face legătura între comunitățile din Ciortești, Dolhești și județul Vaslui, pentru care am investit 23 milioane de lei din bugetul Consiliului Județean Iași. Totodată, Guvernul României investeste 9 milioane de lei în comuna Ciortești pentru asfaltarea drumului comunal DC 69B și a drumurilor sătești din satul Șerbești și a altor drumuri de interes local din comună. Vom continua să alocăm resurse pentru ca în Ciortești să existe toate condițiile unei vieți mai bune pentru fiecare cetățean. Și după atâtea realizări administrative iată-ne la un moment de sărbătoare bine meritat Festivalul Regional de folclor «Colinele Ciorteștilor» ocazie cu care urez tuturor locuitorilor comunei Ciortești un sincer «La mulți ani!» la cei 499 de ani de atestare documentară împliniți anul acesta.”

„Mă bucur că am reușit pentru prima dată în comuna Ciortești să organizăm un festival de această amploare. Mulțumesc partenerilor de la Ansamblul Artistic Pro-

fesionist «Constantin Arvinte» al Consiliului Județean Iași și domnului director Petre Șușu, domnului președinte al Consiliului Județean Iași Costel Alexe, echipei mele de la primărie, tuturor artiștilor și școlii din Ciortești implicate de fiecare dată în

activitățile comunității. Și nu în ultimul rând le mulțumesc sponsorilor de la Domeniile Averești care au contribuit consistent cu o donație. Imi doresc de la an la an cu fiecare ediție acest festival să crească și să reușească să aducă pe scena din

Ciortești nume mari ale folclorului românesc, iar Ciorteștiul să devină o referință pentru această categorie de festival. Cu siguranță va urma ediția a doua.” a promis **Alina Apostol**, primarul comunei Ciortești.



Elevii cu care ne mândrim, premiați la festival



Lucrurile frumoase dintr-o comunitate trebuie apreciate și evidențiate pentru a deveni un exemplu pozitiv și un model pentru ceilalți. Astfel în cadrul Festivalului Regional de Folclor „Colinele Ciorteștilor” elevii „zeciști” din comuna Ciortești și cei cu rezultate foarte bune la învățătură au fost invitați pe scenă și li s-au înmănat diplome și cadouri (tablete) în semn de apreciere și încurajare pentru performanțe viitoare.

Astfel un total de 20 de elevi și-au auzit numele și au fost felicitați public ca într-o mare familie. Dintre aceștia **Scafariu Denisa** din Coropcenii și **Pintilie Alexandra** din Șerbești au încheiat anul școlar cu media 10 și au fost răsplătite cu suma de 500 de lei fiecare și o tabletă,

restul au primit câte o tabletă și suma de 100 de lei din partea Primăriei Comunei Ciortești.

Elevii buni la învățătură din comuna Ciortești sunt: **Gurzun Iosif, Neculai Aida Selena, Zaharia Dumitru Florin, Mihoci Sergiu Iulian, Amariu Iuliana, Miron Andreea, Mihoci Ilinca Ionela, Dornreanu Roxana – Nicoleta, Larion Maria- Emanuela, Larion Patricia-Elena, Vieru Denisa Elena, Scafariu Maria, Suculiuc Andrei – Theodor, Benta Corciova Maria, Chifan Ioana Maria, Horhota Alexandra Georgiana, Șerban David Ștefănel, Nechita Denisa Andreea.**

Îi felicităm și le urăm succes mai departe!

Hotărâri ale Consiliului Local Ciortești din luna august 2022

Reunit în ședință ordinară de lucru în ziua de 30 august 2022, ora 09:00, la sediul Căminului Cultural Ciortești, județul Iași, cu participarea fizică a consilierilor locali, sau prin mijloace electronice, cu respectarea prevederilor art.42-46 din Anexa nr.1 la HCL Ciortești nr.82/26.11.2020 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului local al comunei Ciortești, Consiliului Local al comunei Ciortești a votat și aprobat următoarele normative locale:

1. Aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare din data de 28 iulie 2022.
2. Prezentarea raportului privind activitatea asistentilor personali aferent semestrului I 2022
3. Prezentarea analizei stării de sănătate a populației comunei Ciortești în anul 2022
4. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru următoarele trei luni
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea executiei bugetului local pe trimestrul I 2022
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea executiei bugetului local pe trimestrul al II lea 2022
7. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local etapa august 2022
8. Proiect de hotărâre privind însușirea rezultatului reevaluării activelor fixe aflate în patrimoniul Comunei Ciortești, județul Iași
9. Proiect de hotărâre privind numirea a doi consilieri locali reprezentanți în cadrul Consiliului de Administrație, respectiv în cadrul Comisiei de Evaluare și Asigurare a Calității pentru Școala Gimnazială Ciortești, în anul școlar 2022-2023.
10. Proiect de hotărâre privind aprobarea atribuirii unor loturi de teren în sat Șerbești, comuna Ciortești, județul Iași, pentru construirea de unei locuințe proprietate personală în condițiile Legii Nr.15/2003.
11. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentanților din partea Consiliului Local Ciortești în Comisia de evaluare a probei de interviu, în calitate de membru, respectiv membru supleant.
12. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Modernizare prin asfaltare a drumului communal DC 69B și drumuri satești din satul Șerbești, comuna Ciortești, județul Iași”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.
13. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ciortești, județul Iași”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.
14. Proiect de hotărâre privind aprobarea inițierii procedurii de concesionare a serviciului de utilitate publică de distribuție a gazelor naturale, în comuna Ciortești, județul Iași și imputernicirea cfr. art. 1 alin. 4 din Anexa la HG nr.209/2019 a ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA



rilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Modernizare drumuri de interes local în comuna Ciortești, județul Iași”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

„PARTENERI IN INVESTITII” sa faca toate demersurile necesare in vederea concesionarii serviciului de utilitate publica de distribuție a gazelor naturale.

15. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării obiectivului de investiție „Construire teren de sport, în sat Șerbești, comuna Ciortești, județul Iași” și a cofinanțării Proiectului prin Programul Județean de Dezvoltare Economico-Socială Iași pentru perioada 2021-2024.
16. Diverse - Revenirea pe vechiul amplasament - Piața Coropcenii - privind desfășurarea activităților târgului în fiecare zi de joi, începând cu 01 septembrie 2022.

Bunicii de aur ai comunei Ciortești

Taina Căsătoriei este una dintre cele mai importante taine pentru un popor, pe ea se bazează formarea familiei care este nucleul unei societăți sănătoase. Într-o epocă în care anormalul tinde să devină normal și valorile tradiționale sunt lovite tot mai insistent de teorii progresiste cu scopul de

a le destabiliza și distruge, să sărbătorești 50 de ani de căsătorie sau nunta de aur, poate fi un adevărat record. Însă pentru bunicii noștri creșcuți și educați într-o epocă conservator-tradiționalistă „a trăi cu omu tău/ cu femeia ta toată viața” reprezintă normalitatea.

Și anul acesta, ca în fiecare an, odată cu sărbătoarea Comunei Ciortești în luna august, autoritățile locale sărbătoresc și cuplurile din comunitate care împlinesc 50 de ani de căsătorie. Așadar un număr de 14 perechi de bunici care trăiesc de o viață împreună și se bucură de copii și nepoți au urcat pe scena amplasată în

Piața Coropcenii în data de 20 august, unde doamna primar Alina Apostol le-a oferit plachete omagiale, sticle de șampanie și suma de 100 de lei.

Cuplurile care anul acesta împlinesc 50 de ani de căsătorie sunt din toate satele comunei astfel: 3 perechi din satul Deleni: **Paraschiv Gheorghe și Olaru Elena, Smoc Vasile și Mircescu Olimpia, Iftode Mihai și Cazacu Virginia.**

Din satul Rotăria două perechi: **Șerban Adam și Șerban Zina, Ifteni Trifan și Ifteni Ioana.**

La Coropcenii 3 perechi de bunici au ajuns la nunta de aur: **Oceanu Ion și Maței Zina, Chifan Ion și Chifan Maria, Moroșanu Gheorghe și Irimia Niculina.**

Din Șerbești: **Rădăuțanu Vasile și Irimia Niculina, Irimia Mihai și Enache Elena, Tiron Ion și Șuiu Genovica, iar din satul Ciortești: Iftene Paulica și Tonegaru Elena, Dumitraș Aurel și Moraru Elena, Asăvoaie Titu și Amăriuca Maria.**

Le urăm viață lungă împreună în liniște și armonie!

